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［開会 午後２時］ 

牛尾教育長 

 

 

牛尾教育長 

 

 

 

教育総務課長

（籔内） 

 

 

牛尾教育長 

 

 

牛尾教育長 

 

 

 

牛尾教育長 

 

 

 

教育総務課長

（籔内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは、只今より、平成２７年第２２回川西市教育委員会（定例会）

を開会いたします。 

 

 まず、「本日の出席者」をご報告いたします。本日は、全員出席でござ

います。なお、「事務局職員の出欠」につきましては、事務局から報告を

お願いいたします。 

 

 本日の「事務局職員の出欠」について、ご報告申し上げます。 

 本日は、尾辻教育推進部参事兼学務課長が欠席でございます。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

 

 次に、本日の「議事日程」につきましては、配付しております議事日程

表のとおりであります。 

 

 これより日程に入ります。日程第１「議事録署名委員の選任」を行いま

す。教育長において、磯部委員、服部委員を指名いたします。よろしくお

願いいたします。 

 

 では次に、日程第２「前回議事録の承認」でございますが、事務局にお

いて調製をし、第２０回定例会及び第２１回臨時会の議事録の写しをお手

元に配付しております。事務局から説明をお願いいたします。 

 

 それでは、まず、第２０回定例会の議事録につきまして、ご説明申し上

げます。１ページに会議日程・付議事件、２ページに出席者を、３ページ

に説明のため出席を求めた者、４ページに審議結果を掲載してございます。

議事録につきましては、５ページからでございまして、会議次第に基づき

ましてご審議いただきました経過等につきまして、調製させていただいて

おります。また、第２１回臨時会につきましても同様に調製させていただ

いておりますが、非公開案件であるため、詳細な審議経過につきましては

非公開とさせていただいております。 

 最後に署名委員の署名ということで、第２０回定例会については加藤委

員、鈴木委員に、第２１回臨時会については加藤委員、磯部委員にご署名

を頂戴しております。 

 以上でございます。 
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牛尾教育長 

 

 

 

牛尾教育長 

 

 

 

 

牛尾教育長 

 

 

牛尾教育長 

 

 

こども未来部長

（中塚） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育推進部長

（石田） 

 

 説明は終わりました。只今の説明について、質疑はございませんか。 

 

（質疑・意見なし） 

 

 それでは、お諮りいたします。第２０回定例会及び第２１回臨時会の議

事録につきましては、これを承認することにご異議はございませんか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

 ご異議なしと認めます。よって、議事録につきましては、承認されまし

た。 

 

では次に、日程第３、事務状況報告であります。事務局から報告をお願

いいたします。 

 

それでは、こども未来部から１点目の「かわにし子育てフェスティバル」

について報告させていただきます。 

１１月１５日（日）午前１０時から午後１時まで、アステ川西アステホ

ールで「かわにし子育てフェスティバル」を開催いたしました。 

昨年までは市役所１階の市民ギャラリーで行っておりましたが、今回は

初めて「アステホール」で開催いたしました。 

午前中、小雨が降るなど不安定な天候ではありましたが、川西能勢口駅

から傘をささずに来場できるということもあってか、子どもさんが３８０

人、保護者が４１３人、合計７９３人の方にお越しいただき、昨年度と比

較いたしまして約２５０人の増加でございました。 

参加団体は、ＮＰＯ法人や子育てグループ、社会福協議会、行政機関な

ど１５団体で、「子育てサロン」や「遊びのスペース」「展示スペース」

「舞台スペース」を設け、各団体の紹介、子育てに関する情報の提供など

を行いました。 

今後におきましても、当フェスティバル実行委員会におきまして、参加

者の声を反映しつつ継続していきたいと考えております。 

私からの報告は以上でございます。 

 

それでは、引き続き、私の方から教育推進部に係る事務状況について４

点、ご報告いたします。 

１点目、川西市教育委員会指定研究事業について、ご報告いたします。
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本年度、予定しておりました２小学校、１中学校の研究発表会を無事に終

えました。期日と、各校の研究テーマを申し上げます。 

１０月３０日（金）、緑台小学校では、「より良い人間関係を築く特別

活動のあり方」について、１１月１２日（木）、川西中学校では「基礎基

本を定着させる授業～魅力ある学習集団づくり～」、１１月１３日（金）、

加茂小学校では、「社会的な見方や考え方を育てる『子どもの学びを深め

る体験活動や資料活用～」というものでありました。 

各校とも、これまでの取り組みを積み重ねてきた成果の表れた、提案性

の高い公開授業及び研究報告でありました。また、専門性の高い講師先生

を招へいし、全体会では、取り組みに対するご指導をいただくともに、今

後の方向性を示唆するご講演をいただき、当該校のみならず、参加者にと

っても実り多い研究発表会となりました。 

なお、明日１１月２０日（金）、川西北幼稚園において、「考えようと

する力を育む援助の工夫～試行錯誤を重ねる体験を通して～」という研究

主題の下、研究発表会を予定しておりますことを申し添えます。 

当日は、来賓として、ご訪問いただいた教育委員の方々におかれまして

は、ご多忙の中、ご参加いただき、ありがとうございました。  

２点目、第５９回川西市立小学校・養護学校（小学部）連合音楽会につ

いて、ご報告申し上げます。 

１０月２２日（木）川西市文化会館におきまして、１６小学校の４年生

及び川西養護学校小学部の子どもたちが、午前・午後の２部に分かれてで

はありますが、一堂に会し、音楽を通じて、交流を図りました。 

各校とも、創意工夫を凝らした合唱やリコーダー奏を行っておりました。

子どもたちは、学校の体育館ステージとは違った大きなステージでの出演

に、どの子も、入場時は緊張の面持ちでしたが、やり終えたときには、自

分の力を出し切った満足感、友だちと心を合わせた達成感から、晴れやか

な表情をしておりました。一方で、鑑賞する態度もよく、他校の子どもた

ちのがんばりを素直に認める心が育っているようすを見とることができま

した。また、指導者にとっては、他校の音楽専科等教職員の指導技術や方

法を学ぶ研修の場となったことと思われます。 

当日は、来賓として、ご訪問いただいた教育委員の方々におかれまして

は、ご多忙の中、ご観覧いただき、ありがとうございました。 

３点目、１０月３１日から１１月８日にかけて、市内各公民館におきま

して、文化祭・文化のつどいを開催いたしましたので、ご報告いたします。 

まず、実施状況でございますが、１０月３１日から１１月１日にかけて、

多田公民館、けやき坂公民館、清和台公民館。１１月１日から３日にかけ
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て中央公民館。１１月７日から８日にかけて川西南公民館、明峰公民館、

緑台公民館、北陵公民館で開催されました。 

いずれも、公民館をはじめ、小学校のグラウンドや体育館をお借りし、

作品展や発表会、お茶席など、工夫をこらした取り組みが行われ、公民館

登録グループのみならず地域の方々からの来館もあり、大変賑わったとこ

ろです。 

また、黒川公民館では１０月４日（日）には黒川地区文化・体育祭が開

催され、１１月１日（日）には里山まつりが、好天に恵まれ、多数の参加

者で盛大に開催されました。 

作品展示では日頃から研鑽された作品の展示には、見学者からも感嘆の

声が聞こえ、発表会では日頃の練習の成果を披露され、たいへん盛り上が

ったと聞いております。 

館によりましては、地区コミュニティ推進協議会や自治会などと連携し、

模擬店やフリーマーケットなどが開催され、秋の地域でのイベントとして

定着しているところもございます。 

今後も、公民館登録グループの発表の場として、また、地域との連携を

深め実施していきたいと考えております。 

また、期間中、教育委員の皆様にも見学にお見えになったと聞いており

ます。この場をおかりしてお礼申し上げます。ありがとうございました。 

４点目、川西市立小学校の統合に係る地域説明会の実施について、ご報

告申し上げます。 

１０月１２日（祝）に開催いたしました陽明小学校における地域説明会

の概要につきましては、前回お伝えさせていただきました。その後、実施

いたしました３校、緑台小学校、清和台小学校、清和台南小学校の地域説

明会について、ご報告申し上げます。 

はじめに、１０月２４日（土）に開催いたしました、緑台小学校ですが、

１７１人の現在籍児童保護者や未就学児童の保護者、地域の方々にご参加

いただき、その内１９人の方から、ご質問・ご意見を頂戴いたしました。

いただいたご意見を整理しますと、 

①統合は決定事項なのか？ということについて 

②説明会で提示した資料について 

③説明会を今後も開催してほしいということについて 

④通学における安全対策について 

⑤小中連携教育・小中一貫教育を実施するメリットについて 

⑥なぜ、統合先が陽明小学校なのかということについて 

⑦多田グリーンハイツを活性化させるまちづくりについて 
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牛尾教育長 

 

磯部委員 

というものでした。 

次に、１０月２５日（日）午前に開催いたしました、清和台小学校です。

参加者数１３９人のうち、２１人の方から、ご質問・ご意見をいただきま

した。 

①統合は決定事項なのか？ということについて 

②清和台幼稚園との幼小連携について 

③統合に伴い、通学先が変わる子どもの心のケアについて 

④通学における安全対策について 

⑤統合先について、なぜ清和台南小学校なのかということについて 

⑥地域から小学校がなくなると過疎化が進むということから、まちづく

り等のご質問・ご意見をいただきました。 

最後に、同日１０月２５日（日）午後に開催いたしました、清和台南小

学校です。 

６４人の方にご参加いただき、その内、６人の方からご質問・ご意見を

いただきました。いただいたご質問・ご意見は 

①校区審議会の妥当性について 

②地方創生として、子育てしやすいまちづくりを進めるべきだというこ

とについて 

③校区外就学希望制度の特例措置を行うことでの心配について 

などがありました。本会には、清和台小学校区内、石道地区在住の保護

者の方も来られており、 

④登下校の安全対策について 

ご心配されているご意見もいただきました。 

各会場でいただきましたご質問・ご意見に対しましては、真摯に受け止

め、検討を進めてまいりたいと考えております。 

ご意見としていただきましたとおり、今後、２回目の説明会を開催する

予定として、現在調整を図っているところでございます。 

また、この度の４校での地域説明会の内容につきましては、市のホーム

ページに掲載するとともに、次回説明会に向けて、当該校や市立・私立幼

稚園・保育所、自治会等を通じまして、開催の案内や資料の事前配布も行

ってまいりたいと考えております。 

以上です。 

 

只今の報告について、ご質問はございませんか。 

 

１番のかわにし子育てフェスティバルについてお尋ねします。今年度は、
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子育て・家庭支

援課長（釜本） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

磯部委員 

 

 

 

 

開催場所も変わり、２５０人も参加してくださる方が増えたことは大変よ

かったと思います。 

１つ目の質問は、フェスティバルには子育てサロン、遊びのスペース、

展示スペース、舞台スペースと、いろいろと場面転換をしながら、いろん

なプログラムが進んでいたと思いますが、参加者の方の関心が高かったと

ころはどういうところでしょうか。 

 ２つ目ですが、また参加者の声を集めてよりよいものにしていきたいと

いうようなご報告をいただきましたが、もっとたくさんの方に来ていただ

けるように、参加、協力団体の皆様の声と、参加された方の声も集めてい

く必要があると思います。何か声を集めるようなアンケートやヒアリング

などはなさいましたか。 

 

 まず１点目の来場者に最も関心の高かったものについてですが、一番人

気といいますのが人形劇、こちらは初回の上映のときは、もう中に入られ

ないぐらい人が集まっている状況でございました。 

 後は、子育て相談でございますとか遊びのスペース、それにつきまして

はもう皆さん均等に順繰りに回られておりますので、舞台ものはどっと人

が集まるという印象がございました。 

 ２点目のよりよいものにしていくためにということで、来場者の皆さん

にはアンケートを書いていただいております。今回、アンケートにつきま

しては２２４枚を配布して回収が９３枚、回収率は４１.５％でございま

した。 

 その中身につきましては、フェスティバルの感想、それとお住まいの大

体の地域、それからどういうことでこのイベントをごらんになりましたか

というような問い合わせ、それと最後に自由意見としています。一番多か

った意見は、今までは市役所市民ギャラリーでやっておりましたのでベビ

ーカーで入れなかったんですが、今回アステホールを使用させていただい

たことによりまして、ベビーカーで入れるのが非常に大きかったというよ

うなご意見をいただいております。 

 以上でございます。 

 

 ありがとうございます。きっと子育てをなさっている皆さんが、普段か

ら心配事とか不安なこととかもおありで、同じような方々とつながってい

くということを切望されていると思います。ぜひ、このような機会を使っ

て、これをきっかけに仲間が増えたとか、相談できる相手が増えたとか、

地域とのつながりが増えたとかいうように、またフェスティバルをつなげ
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牛尾教育長 

 

鈴木委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

牛尾教育長 

 

 

 

 

牛尾教育長 

 

牛尾教育長 

 

 

こども・若者政

策課長（中西） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ていっていただきたいと思います。ありがとうございます。 

 

 ありがとうございました。ほかにございませんか。 

 

 指定研の感想を少しお話しさせていただいていいでしょうか。 

 ２校を見せていただきましたが、どちらも授業がよく練られておりまし

て、児童・生徒がしっかりと学んでいる様子を目の当たりにしてきました。

大変すばらしかったです。若い先生方がよく励んでおられるのも、直に見

てきて大変うれしく思いました。 

 それから、公民館の文化祭等のことですが、幾つか回らせていただいて、

公民館の地域における存在の大きさをたいそう感じ取りました。これから

も地域の要として、社会教育と学校教育等々を結ぶような、何か新しい活

躍を公民館に期待したいと思って、拝見してきました。 

 以上です。 

 

 ありがとうございました。よろしいですか。ほかにございませんか。ご

意見も要望とか感想として受けとめたいと思っております。ありがとうご

ざいました。 

 ほかにございませんか。よろしいでしょうか。 

 

 それでは事務状況報告については以上といたします。 

 

では次に、日程第４、諸報告であります。諸報告１について事務局から

ご報告をお願いいたします。 

 

それでは、「小規模保育事業等の事業者の選定」について、ご報告をも

うしあげます。本事業は、「子ども・子育て計画」に基づき、各中学校区

における保育需要の見込みに応じまして、施設整備を計画しておるところ

で、このうち地域型保育事業による整備に関するものでございます。 

お手元の資料１をご覧ください。まず、「１．募集要項の概要」でござ

いますが、（１）地域・事業種別では、清和台中学校区、緑台中学校区、

東谷中学校区におきまして、小規模保育事業を、併せて東谷中学校区にお

いて家庭的保育事業の実施事業者を募集したところでございます。 

（２）対象者としましては、３号認定を受けた０～２歳児で、（３）施

設に関しましては、事業者が所有または賃借する物件とし、（４）開設時

期を平成２８年４月１日としたところでございます。 
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次に、２．募集期間でございますが、平成２７年９月２日から開始し、

１０月２日を締め切りとして、募集いたしました。 

３．応募事業者についてでございますが、清和台中学校区におきまして、

社会福祉法人 植村慈仁会、東谷中学校区で、株式会社エムズのそれぞれ

１者の応募がございました。緑台中学校区の小規模事業保育及び東谷中学

校区の家庭的保育事業については、残念ながら応募はございませんでした。 

次に、４．選定の経過及び結果についてでございますが、「川西市子ど

も・子育て会議」に民間保育施設等整備事業者選考部会を設置し、学識者

を始めとします６名の選考委員による選考体制を整えたところでございま

す。 

次に次ページに移りまして、（２）でございます。（２）の選考経過で

ございますが、平成２７年１０月３１日の選考部会におきまして、事業者

のプレゼンテーション、ヒアリングを実施し、専門委員による財務状況や

施設の講評を実施したのちに、採点を実施し、（３）の選定結果のとおり、

それぞれの法人は事業実施者として適切であると判断され、清和台中学区

は、社会福祉法人 植村慈仁会、東谷中学校区で、株式会社エムズが、選

定されたところでございます。 

次に、５、今後の主な日程でございますが、平成２７年１１月より、整

備事業者との協議後、改修工事にかかり、平成２８年３月に竣工し、平成

２８年４月より開所予定となっております。 

なお、緑台中学校区の小規模保育事業の事業者については、今回応募が

ございませんでしたので、改めて再募集を検討しているところでございま

す。 

説明は以上でございます。 

 

只今の報告について、ご質問はございませんか。 

 

 最後の※の再募集を検討しますとなっておりますけど、大体どのような

目安でいつごろの予定でしょうか。 

 

 再募集の日程でございますが、ただいま要件はほとんど変更せずにとは

考えておりますが、時期については今の段階で詳細をお伝えする状況では

ないと考えておりますので、また早急に再検討して再募集していきたいと

思っております。 

 以上です。 
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 その再募集の要項について検討するのは、どこで検討するんですか。こ

の中の選考部会は関係ないですね。 

 

 現行の募集の要件自体は余り変更することは考えておりません。ただ、

時期については我々事務局のほうで判断し、改めて諮っていきたいと思っ

ております。 

 以上です。 

 

 ほかにございませんか。 

 

 それでは諸報告１については以上といたします。 

 

 では、以上で本日の議事はすべて終わりました。 

 次回の定例教育委員会は、１２月１７日（木）午後２時から、庁議室に

おいて開会の予定です。 

 

 これをもちまして、第２２回川西市教育委員会（定例会）を閉会いたし

ます。お疲れ様でした。 

［閉会 午後２時２４分］ 

 

以上会議の事項を記録し、相違ないことを認めましたので、ここに署名いたします。 

 

   平成２７年１２月１７日 

 

                   署名委員    磯 部  裕  子    ㊞ 

 

                                                   服  部       保   ㊞ 

 


